DOEL1

HULP

* Je oefent tellen tot en met 100.000 met sprongen van 1, 10, 100, 1000 en 10.000.

* Je oefent getallen tot en met 100.000:

— splitsen en samenstellen in tienduizendtallen, duizendtallen, honderdtallen, tientallen en

eenheden;
— op volgorde zetten;
— schattend plaatsen en aflezen op de getallenlijn.

Tel 1 verder en 1 terug.
6191919|8
619.(9(92]9

7|0/ofo|o 0
7|ofo]o]1
7|olo|of2

100.000

Splits de getallen. Vul het schema in en maak de som.

TD D H T E

98.830 achtennegentigduizend
achthonderddertig

77.097 zevenenzeventigduizend
zevenennegentig

80.999 tachtigduizend negen-
honderdnegenennegentig

72.499 twee en zeventigduizend
vierhonderdnegenennegentig

56.418 zesenvijftigduizend
vierhonderdachttien

54.695 vierenvijftigduizend
zeshonderdvijfennegentig
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Hoeveel is het samen? Vul het schema in.

TD D H T
40.000 + 600 + 50 + 4 + 6000
2000 + 60 + 8 + 10.000 + 400
800 + 6 + 70.000 + 3000
60.000 + 80 + 5
300 + 5000 + 1 + 40 + 30.000
TD D H T
100 + 6000 + 20.000 + 80 + 2
30.000 + 400 + 3000 + 30 + 7
1000 + 40 + 3 + 40.000
7000 + 10 + 2 + 90.000 + 900
8000 + 2 + 500 + 70 + 50.000
3 Van klein naar groot. Vul in.
37.390 km 64.959 km 14.479 km 44979 km 17.409 km
km km km km km
18.310 km 81.130 km 11.013 km 88.031 km 81.830 km
km km km km km
4 Welk getal? Vul in.

I L L L L L L I L L I
20.000 40.000
I L1 1 1 L L1 1 1 I L1 1 L L L1 1 1 I L1 1 1 L L1 1 1 I L1 1 1 L Ll 1Ll I L1 1 1 L L1 1 1 I L1 1 1 L L1 1 1 I
40.000 100.000
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5 Tel 3 sprongen verder of tel 3 sprongen terug.
+ 1000 + 100 +10.000
41518197 8191912|0 512111216
- 1000 -10 -1
311181710 11912017 510101012
6 Waar liggen de getallen ongeveer? Maak vast.
I Ll Ll Ll Ll 1 I Ll Ll Ll Ll 1 I Ll Ll Ll Ll 1 I Ll Ll Ll Ll 1 I Ll Ll Ll Ll 1 I Ll Ll Ll Ll 1 I
10.000 70.000
23.000 34.000 46.000 58.000 65.000
I 1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 I
50.000 70.000
50.150 53.000 58.200 62.500 67.800
I 1 1 1 1 1 1 1 I
60.000 70.000
60.400 63.580 66.050 68.750 69.900
KLAAR!
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* Je oefent sommen als 826 : 9 (met rest) uitrekenen met de strategie splitsen.

HULP
366:7 =7
stap 1: meerdan 10 x?ja — splitsen
meer dan 20 x? ja
meer dan 50 x? ja
meer dan 60 x? nee — eerst 50 x
stap 2: Welke splitsing? Eerst 50 x 7 eraf halen, nog 16 over om te delen.
366:7=7
350 16
stap 3: hulpsommen: 350:7=50en16:7 =2rest2 - 366:7 =52rest2
1 Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.
108 : 4 =
S
.80 28
hulpsommen: 80 :4 = en28:4=
315 5 = 168 3 =
N N
hulpsommen: hulpsommen:
344 8 = 390 6 =
S S
hulpsommen: hulpsommen:
2 Hoe vaak kan het eraf? Hoe vaak past het erin?
Meer dan 10 x, 20 x, 30 %, 40 x of 50 x? 306: 6 168 :3 118:2
Zet de sommen in het goede rijtje.
Je hoeft de sommen niet uit te rekenen. 240:5 156 : 6 176 : 4 315:7
80:5 256:8 87:3 68 :4 114:3 333:9 161:7 126 :9
meer dan 10 x meer dan 20 x meer dan 30 x meer dan 40 x meer dan 50 x

1N4:3

GAVERDER >
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3 Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.

s:3= hulpsommen:
N '
187:5- hulpsommen:
N '
#83:5= rulpsommen:
N '
206:6=_ hulpsommen:
N '
/8= hulpsommen:
N '

4 Welke som hoort erbij? Reken uit met splitsen.

Je hebt 197 knikkers. Er gaan 3 knikkers in
een zakje. Hoeveel zakjes kun je vullen?
Zijn er knikkers over?

Je hebt 199 knikkers. Er gaan 4 knikkers in
een zakje. Hoeveel zakjes kun je vullen?
Zijn er knikkers over?

225 4 . 334 : 6 =
N N
285 : 9 . 170 : 7 =
N N

KLAAR!
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* Je oefent een jaarkalender aflezen.
* Je oefent een datum vinden in de maand ervoor en erna.
HULP

11 18 25 ma 2 23 30
d 1 8 15 22 29 5 12 19 26 di 310 17 24 3
wo 2 9 16 23 307 wo 1320 27 wo 4 11 18 25
do 3 10 17 24" 31 7 @ 21 5 12 19 26
w4 11 18 25 vl 8 15 22 29 v 6 13 20 27
za 5 12 19 26 za 2 9 16 23 30 oz 7 14 21 28
zo 6 13 20 27 zo 3 10 17 24 zo 1 8 15 22 29

Het is donderdag 14 juni.
3 weken geleden was het 24 mei.
Over 3 weken is het 5 juli.

1 Kijk op de kalender.

TS TR T

ma 2 9 16 23 30 ma 6 13 20 27 ma 3 10 17 24

di 3 10 17 24 3 di 7 14 21 28 di 4 11 18 25

wo 4 11 18 25 wo 1 8 15 22 29 wo 5 12 19 26

do 5 12 19 26 do 2 9 16 23 30 do 6 13 20 27

vr 6 13 20 27 v 3 10 17 24 3 vr 7 14 21 28

za 7 14 21 28 za 4 11 18 25 za 1 8 15 22 29

zo 1 8 15 22 29 zo 5 12 19 26 zo 2 9 16 23 30
17 augustusiseen dag. Juliheeft maandagen.
1 oktoberiseen dag. Augustus heeft vrijdagen.
11 septemberiseen dag De laatste dag van juniiseen dag

2 Kijk op de kalender van opgave 1.
Hetis 31 juli. Overmorgenis het dag .
Het s 29 juli. Tibbe is precies over 3 weken jarig. Datisop dag ..
Het is 21 september. Richard was vier weken geleden jarig. Datwasop dag
Hetis 2 september. Eergisteren was het dag ..
Het is de laatste maandag van juli. Precies 1 week geledenwashet dag
Hetis 9 september. Precies 2 weken geleden was het dag ..
GAVERDER >
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Kijk op de kalender.

22 29 5 3 24 31

d 2 9 16 23 30 di 6 13 20 27 di 4 11 18 25
wo 3 10 17 24 31 wo 7 14 21 28 wo 5 12 19 26
do 4 11 18 25 do 1 8 15 22 29 do 6 13 20 27
v 5 12 19 26 vi 2 9 16 23 30 vr 7 14 21 28
za 6 13 20 27 za 3 10 17 24 za 1 8 15 22 29
zo 7 14 21 28 zo 4 11 18 25 zo 2 9 16 23 30

Het is 4 oktober. Loes is precies over 4 weken en 2 dagen jarig.

Datisop . . dag ..

Het is 28 oktober. Overmorgen over 1 week ishet dag ..

Het is 12 december. Renske was precies 2 weken en 2 dagen geleden jarig

Datwasop . dag ..

Het is de laatste maandag van december.

Precies 4 weken geledenwas het dag .

Het is de eerste woensdag van november. Over precies 4 wekenishet

Het is de laatste zondag van oktober. Over precies 3 wekenishet dag

Kijk op de kalender van opgave 3.

Hetis 1 november. Over precies 2 maanden is Lieke jarig. Datisop | dag

Het is 25 december. Over 10 dageniishet dag ..

Het is 12 oktober. Elin is precies over 3 weken jarig. Datisop dg

Het is de eerste zaterdag van december.

Precies 1 week geledenwas het dag .

Het is 30 december. Over precies 3wekenishet dag .

Het is de laatste vrijdag van oktober. Over precies 6 wekenishet dg

Het is 2 oktober. Sem had eergisteren een feest. Datwasop dag ..

Hetis 31 december. Overmorgen ishet dag ..

KLAAR!
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HULP

* Je oefent de betekenis van kommagetallen bij diverse maten en geld.
* Je oefent het lezen en schrijven van kommagetallen met 1, 2 en 3 cijfers achter de komma.

10 20 10 20 ®
10 centimeter 10 cent 1 centimeter 1 cent
1 tiende meter 1 tiende euro 1 honderdste meter 1 honderdste euro
0,1 meter €0,10 0,01 meter € 0,01

T E t h d je zegt:

0 1 1 tiende

0 0 1 1 honderdste

0 0 0 1 1 duizendste

2 6 8 7 2 komma 687 duizendste

1 Omcirkel het juiste getal.
4 euro en 3euroen 8 euroen 6 euro en
vijffenzeventig cent negentien cent vijftig cent vijftien cent
€40,75 €30,19 € 8,05 € 6,15
€ 0,75 € 3,19 € 85,00 €60,15
€ 4,75 € 3.9 € 8,50 €61,50
2 Tel verder en terug. Vul in.
Steeds € 0,01 erbij. — €358 - €359 € - € — € —
Steeds € 0,01 eraf. — £ - € - € - €701 - €702 —
Steeds € 0,10 erbij. — €770 - €780 € - € — € —
Steeds € 0,10 eraf. — € - € - € - €43,15 + €43,25 [~
Steeds 0,01 meter erbij. — 847 m - 848m m - m m
Steeds 0,01 meter eraf. — m - m - m{H 502m - 503m [~
Steeds 0,1 meter erbij. — 232m H 242m m - m m
GAVERDER <>
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3 Wat is evenveel? Omcirkel.

Op de fietsteller
staat 48 kilometer
en 400 meter.

Het huis is
8 meter 10 hoog.
48,004 km 80,Tm
48,040 km m 8,01 m
48,4 km 8,10 m
Het kind is

1 meter 78 lang.
Naar school is het g

precies 1 kilometer

en 700 meter. H
D

1700 m ] 1,78 cm
17,00 m é 17,8 cm
170 m 178 cm

4 Zet de getallen in het schema.

81 en 10 honderdste 75 honderdste

3 en 358 duizendste

5 en 2 honderdste

40 en 6 honderdste

51 en 19 honderdste 30 en 4 tiende

1 en 1 duizendste

GAVERDER <>
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Tel verder en terug.

Steeds een tiende meer.

— 6,86 - 6,96 |- H H H —
Steeds een honderdste meer.
— 0,85 - 086 |- H H H —
Steeds een tiende minder.
— B B B B - 340 | 350
Steeds een honderdste minder.
— - - - - S 424 o425 -
Steeds een tiende meer.
- 751 H 7,61 - - a i |
Schrijf met cijfers.
8en42 3en76

honderdste honderdste 9 en 4 tiende

498 duizendste 5 tiende 88 honderdste
KLAAR!
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o Je oefent het omrekenen van de maten kilometer, hectometer, meter, decimeter, centimeter en
millimeter.

* Je oefent maten in meter opschrijven met 1 of 2 cijfers achter de komma.

* Je oefent de omtrek van een figuur berekenen.

HULP

1km = 10 hm = 1000 m
1Thm = 100 m
Tm

10dm = 100 cm = 1000 mm

1dm = 10cm = 100 mm

1Tcm = 10 mm

De omtrek van een figuur reken je uit door de lengtes van alle zijden op te tellen.

150 cm Reken eerst alle lengtes om naar dezelfde maat.
2m +50ecm+50cm +50cm +150ecm+ 1Tm =
50 cm 200cm +50cm +50 cm + 50 cm + 150 cm + 100 cm =
600cm=6m
Tm
>
50 cm 50 em
2m
1 Hoeveel is het?
6,51 m= 402m = 27,93 m = 8,15 m = 538m =
....... m+ .m+ .m+ .m+ .m+
....... dm+ .dm+ .dm+ .dm+ .dm+
....... Cm .Cm .Cm .Cm .Cm
.............. m= ..........4...m= ...m= ..............m= ....4.........m=
8m 8m 56 m 20m 40 m
2dm 3dm 0dm 3dm 0dm
6 cm 4 cm 8 cm 0cm 4 cm

GAVERDER <
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Teken de lijnen met een liniaal.
Bij de laatste 2 lijnen teken je zelf een rechte lijn die in het vak past.
Schrijf de lengte erbij.

Een lijn van 7 cm. Een lijn van 80 mm.

Een lijn van 20 mm. Eenlinvean cm.

Eenlijnvan mm.
Reken de omtrek uit en vul in.
Reken eerst alle lengtes om naar centimeters.

3m
200 cm
De omtrek iS: ............. Cm + ............. Cm + ............. Cm + ............. Cm + ............. Cm + ............. Cm =
............. Cm = PICIR I m
GAVERDER ~>
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4 Reken de omtrek uit. Vul in.
Reken eerst alle lengtes om naar centimeters.

7m

= Cm

3'50 m = Cm 9000 m = km 1 m = Cm 1'5 dm = Cm

7 dm = Cm 40 Cm = dm 6,5 km = m 800 dm = m
»
6 Reken de omtrek uit.
155 cm
85cm
De Omtrek iS: .............. Cm + .............. Cm + .............. Cm + .............. Cm = Cm = m
KLAAR!
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* Je oefent sommen als 1200 + 1300, 4500 — 1200, 3 x 700 en 4500 : 9 vlot uitrekenen door te
rekenen met de kleine som.

HULP
65+14=79 6x8=48
6500 + 1400 = 7900 6 x 800 = 4800
65-12=53 63:9=7
6500 — 1200 = 5300 6300:9 =700
1 Reken uit met de kleine som.
Schrijf de kleine som in de denkwolk.
4200 + 1400 T 3 X 600 T
3500 - 1800 = 21 OO 3 =
2 Reken uit. Denk aan de kleine som.
4100 + 600 = 5300 + 200 = 3100 - 200 = 1800 - 300 =
5400 + 400 = 6800 + 600 = 4400 - 500 = 4500 - 700 =
7300 + 900 = 8600 + 700 = 5700 - 900 = 6200 - 400 =
4600 + 800 = 3800 + 500 = 3000 - 600 I 2900 - 100 =
3 Reken uit. Denk aan de kleine som.
4 x 600 = 5 X 600 = 6400 8 = 3500 7 =
3 X 500 = 8 X 500 = 2400 3 = 4500 5 =
9 >< 600 = 9 X 800 = 1600 4 = 4800 6 =
7 x 200 = 6 x 600 = 3600:9 = 6300:9 =

GAVERDER >
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4 Wat staat er onder de vlek?

:3 =300 :7 =800 6 x = 1800 6 x = 2400
16 =900 :4 =500 9 x = 8100 7 x = 3500
7 =600 :4 =300 4 x = 3200 6 x = 4800

»
5 Reken uit met de kleine som.
Schrijf eerst de som op die bij het verhaal hoort.

Bij een hardloopwedstrijd worden 2400 flesjes Er staat een grote bak met 3800 appels voor de
water en 800 flesjes sap uitgedeeld. hardlopers.
Hoeveel flesjes zijn dat bij elkaar? De organisatie deelt 2600 appels uit.

Hoeveel appels zijn er over?

Som: ....................................................................... Som .......................................................................
antwoord: .............................................................. antwoord: ..............................................................
Een flesje water weegt 200 gram. 1600 hardlopers moeten verdeeld worden over
Hoeveel wegen 9 flesjes? 4 startvakken. Hoeveel lopers staan er in 1 vak?
som: ....................................................................... som .....................................................................
antwoord: antwoord:

»
6 Reken de kleine som uit. Bedenk een grote som erbij.

25+23= ....... 67_33: .......

............. +:. _:
41 +38= ....... 73_41 =

............. +:. _:
7><8= ....... 18 3= .......

............. X: :
4><9= ....... 64.8: .......

X = =

KLAAR!
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